             X Межрегиональный ежегодный праздник авторской песни 
                                 «Давайте услышим друг друга»
Некоммерческое Партнёрство  «Творческое содружество “ТвердЪ”» (НП «ТСТ») официально создалось в августе 2005 года. В сентябре того же  года был создан и проведён I ежегодный  Межрегиональный праздник авторской песни «Давайте услышим друг друга». В 2014 году празднику 10 лет! Праздник будет проходить в День Города Москвы на территории района Ростокино СВАО г. Москвы. 

 Праздник проводит НП «Творческое содружество “ТвердЪ”» при поддержке Департамента Культуры г. Москвы, Префектуры СВАО г. Москвы, Управы района Ростокино СВАО г. Москвы, Управы Тверского района ЦАО г. Москвы. 
Юбилейное празднование планируется провести в два дня. 6 сентября пройдут: с 14.00 до 19.00час. юбилейный 5-ти часовой гала-концерт (Ростокинский акведук)  и с 20.00 до 24.00час. юбилейный вечер с участием гостей известных авторов и исполнителей (информация на сайте Бардакадемия).
Параллельно с 14.00час в бард-кафе «Синий троллейбус » на Арбате и с 16.00час в ЦАПе пройдут концерты приезжих исполнителей.

7 сентября планируется продолжение юбилейного 5-ти часового гала-концерта с 15.00час. до 20.00час. (Растокинский акведук) и сольных концертов приезжих исполнителей в 14.00час. в бард-кафе «Синий троллейбус » на Арбате и 16.00час до 21.00час. в ЦАПе (Центр авторской песни).
 Традицией стало открывать праздник выступлениями детских коллективов и семейных династий. В 10-ти часовом двухдневном гала-концерте участвуют лауреаты  юношеских и студенческих фестивалей, лауреаты ведущих фестивалей России авторской песни (АП).

Во время праздника пройдёт награждение победителей ежегодного Межрегионального «Конкурса CD-2014» авторской песни, выступление лауреатов и дипломантов 2005–2013 гг.  «Конкурса CD» АП.

Ожидается до 140 участников из разных городов России, Казахстана, Узбекистана, Белоруссии, Германии. А так же почётные гости праздника и авторы – исполнители нашей столицы и Санкт-Петербурга.
В празднике примет участие проект «Вахта Памяти», посвящённый ушедшим  известным бардам г. Москвы и России. 

Друзья и соратники Юрия Визбора, к которым присоединились Московский городской Центр авторской песни (КСП), Фонд Юрия Визбора и РОО «Союз деятелей авторской песни», выступили с инициативой объявить 2014 год «Годом Юрия Визбора». Мы поддерживаем эту инициативу и во время проведения праздника прозвучат выступления, посвящённые Юрию Визбору.

Положение о празднике  можно прочитать на сайте БардАкадемия, раздел наши друзья, Творческое Содружество «ТвердЪ» и развёрнутую информацию о проведении 

X ежегодного  Межрегионального праздника авторской песни «Давайте услышим друг друга» в разделе события.
Информация о празднике «Давайте услышим друг друга»  пройдёт в газетах, радио и телевидении г. Москвы, в социальных сетях, сайтах АП . 
Мы просим откликнуться СМИ в помощи оповещения нашего праздника. 
Приглашаем журналистов, организации, спонсоров всех кто любит авторскую песню принять участие в нашем празднике!!!
Контактный телефон: Президент НП Творческое Содружество «ТвердЪ» 

                                       8-926-882-6341 Вершинкина Елена Леонидовна
