           Объявление . Победители «Конкурса CD 2018-2019».
      Творческое содружество «ТвердЪ» поздравляет  победителей 
        ежегодного Межрегионального «Конкурса CD 2018-2019 г.г.»:
Гран – при: Киреева  Анатолия (г. Челябинск);    
 Лауреатов  «Конкурса CD – 2018-2019 г.г.»:  
Вихляева Константина (г. Ялта), Храмову Татьяну (г. Новосибирск), Кускова Вадима                        (г. Новосибирск), Блинову Ларису (г. Новосибирск), Иванченко Игоря (г. Томск),       Пантелееву Светлану (г. Томск), Агафонова Глеба (г. Ангарск), Муравьёва Виктора                                (г. Барнаул), Соловьёва Сергея (г. Абакан);     
 Дипломантов  «Конкурса CD-2018-2019 г.г.»: 
    Кузьмичёву Ольгу (г. Москва), Петрова Владимира (г. Москва), Акименко Людмилу (г. Геленджик), Должникова Николая (Ставропольский край, с. Летняя ставка), Панову Наталью (г. Армавир), Рабочего Александра (г. Краснодар), Таниту Раш (г. Краснодар), Барышникова Дмитрия (г. Иркутск), Бергера Бориса (г. Барнаул), Васильева Геннадия (г. Красноярск), Евграфова Павла (г. Томск), Скороходова Павла (г. Ангарск), Соломина Сергея  (г. Новосибирск), Чернышова Александра (г. Новосибирск);
Специальный приз за создание детского альбома  "Лучик солнца" присуждается:          Визировой В. (г. Майкоп).        
 В рамках заключительного этапа «Конкурса CD 2018-2019 г.г.» пройдут мероприятия:                                                                                                                                                                          -  5 сентября на «Брусничной поляне» вечер-встреча с лауреатом конкурса                                                  Вихляевым Константином (г. Ялта)                                                                                                                                                    -  6 сентября концерт победителей «Конкурса CD 2018-2019 г.г.» и церемония награждения                                                  в ГБУ ДО Центр творчества "На Вадковском";                                                                                                                                                  -  7 сентября гала концерт победителей «Конкурса CD» разных лет, который пройдёт                                в День города на празднике «Давайте услышим друг друга» в арт - клубе «Археология»                     на открытой площадке.                                                                                                                                                     -  11 сентября авторский концерт победителя Гран-при «Конкурса CD 2018-2019 г.г.»  Анатолия Киреева в кафе «Слава»;                                                                                                                    
 Подробная информация на сайтах: www. tverd.f-opt.ru/  www.bardjo.ru  в разделе события                        по датам проведения.
Вас ждут интересные встречи с авторами и исполнителями Сибирского региона и Крыма!
                                                            Приходите на концерты!!! 

                                                                                      Руководитель конкурсно – фестивального
                                                                                      отдела ТС «ТвердЪ» Елена Вершинкина.
