07.09.19 (суббота) 
Творческое Содружество «ТвердЪ» и  арт - клуб «Археология»  
           приглашают на  XV ежегодный Межрегиональный 
     праздник  авторской песни «Давайте услышим друг друга»
                                       с 14.00 час. до 18.00 час.
В программе: гала - концерт победителей «Конкурса CD» разных лет, авторы и исполнители Сибирского региона и Крыма, выступления детских - юношеских коллективов и семейных династий. 
 Вход: Свободный.                                        
Адрес: Новорязанская ул., 29, стр. 6, Москва.   
Метро:  Бауманская, Красносельская, Комсомольская.
      
  В рамках заключительного этапа «Конкурса CD 2018-2019 г.г.»  пройдут мероприятия:                                                                                                                                                                          -  5 сентября на «Брусничной поляне» вечер-встреча с лауреатом конкурса                                                  Вихляевым Константином (г.Ялта)                                                                                                                                                    -  6 сентября концерт победителей «Конкурса CD 2018-2019 г.г.» и церемония награждения  в ГБУ ДО Центр творчества "На Вадковском";                                                                                            -  7 сентября гала концерт победителей «Конкурса CD» разных лет, который пройдёт  в День города на празднике «Давайте услышим друг друга» в арт - клубе «Археология» на открытой площадке.                                                                                                                                                     -  11 сентября авторский концерт победителя Гран-при «Конкурса CD 2018-2019 г.г.»  Анатолия Киреева в кафе «Слава»;                                                                                                                        
Подробная информация на сайтах: www. tverd.f-opt.ru/  www.bardjo.ru  в                                 разделе события по датам проведения.
                                                                   
                                                                   Руководитель конкурсно – фестивального
                                                                               отдела ТС «ТвердЪ» Елена Вершинкина.                                                                     
