Песня уходит в небо.
22 января во Владивостоке в Храме Успения Божией Матери состоялось прощание с Сергеем Булгаковым – одним из самых необычных и глубоких российских бардов, создателем фестиваля «Приморские струны», умершим от тяжелой болезни в возрасте 58 лет.

Имя этого поэта с гитарой известно далеко за пределами Приморья. Он не писал о кедах и походных кострах, он пел о Жизни и Смерти, о поиске Бога и дороге к самому себе. Найти Сергею Булгакову предшественника среди собратьев-бардов довольно затруднительно. Истоки его вдохновения  можно скорее  отыскать в поэзии русского философа Владимира Соловьева, русской народной песне, духовных кантах, суфийских притчах. 

Конечно, у Сергея были и веселые, и сатирические песни, и стилизации, но ядро его творчества было накалено духовным поиском:  «Зачем, скажи, мне эта мука - иметь слова и все ж молчать, и видеть вечную разлуку, не зная, кто придет встречать». 
Обладая глубоким внутренним зрением, он многое видел и чувствовал, пытаясь донести свои прозрения до слушателей: «Я принесу с собой дыханье безбрежной пропасти небес, я расскажу вам про рассвет, что видел за десять горизонтов». 
Доброта и свет, которые жили в его песнях, не сладко-сентиментальны, а суровы, неотделимы от страдания жизни. «Послушай, старина, а не пора ли восстанавливать ковчег? И чья же тут вина, в том, что совсем сошел с ума двадцатый век».
Но неизменно сквозь борения и метания человеческой души, звучала в нем пойманная некогда его «внутренним приемником»  и резонировавшая как в гитарной деке мелодия небесной гармонии: 
«Чей это голос дрожит от скрываемых слез,

Чья это тень притаилась у зеркала звезд?

Вслушайся в голос дождя или солнечный свет,

Где обретешь ты когда-то потерянный след».

У Сергея Булгакова было немало профессий: слесарь-дизелист, сварщик, каменщик, сантехник, звукорежиссер, капитан-механик малого рыболовного бота, Закончив позже Дальневосточный институт искусств, он получил профессию актёра театра и кино, работал в свое время режиссером Приморского радио.
Обладая уникальным голосом и внутренней силой, Сергей Булгаков (от энергетики его голоса на концертах разлетались осветительные приборы) он пел и жил «на разрыв аорты». Именно поэтому он с первых же пропетых строф покорял совершенно разные  аудитории в разных городах. Его приглашали, ждали и любили по всей России. 
Сергей был победителем Всероссийского конкурса актерской песни им. А.Миронова, в Москве, лауреатом Международных музыкальных фестивалей в Санкт-Петербурге и Сан-Диего (Калифорния).  В середине 90-х Сергей Булгаков стал главным вдохновителем и организатором межрегионального фестиваля «Приморские струны», выведя его в число 500 лучших фестивалей планеты. В последние годы он был солистом ансамблей «Кибитка» и «Джелем», исполнявших «цыганскую музыку».
Сергей Булгаков - автор книг "Легенда" и "Путь птиц", а также музыкального спектакля "Сказание о граде сокровенном Китеже" -  наверное, вершины его творчества.

Сергей в конце своей жизни воцерковился, хотя и до этого всегда веровал и стремился духом к Богу. За несколько лет до смерти он  проехал через всю страну, зарабатывая по дороге на хлеб своей гитарой, прожил затем полгода трудником в Валаамском монастыре. Но и там, по его собственному рассказу, ему не удалось «уклониться» от своего гитарного призвания. Услышав однажды его песню, монастырское священноначалие вменило Сергею в послушание провести несколько концертов для жителей острова.

Сергея Булгакова скосила неожиданная болезнь, но песни его будут всегда звучать между Небом и Землей. Ведь они там и родились. 

Ночная свеча
У ночной свечи

Век недолог,

Заслонит крылом

Звёздный полог

Так и жизнь моя,

Кем измерена,

Сколько мне гореть

Кем отмерено?

Что дала судьба

Все испил до дна,

Высоко летит

Калена стрела.

Ты, соколушка,

Вороньё гони,

Чтобы на заре

Колокол звонил.

Ах, как первый звон

С колоколен в высь.

Света Звездного

Чаша полная.

Ах, как звон второй

Ветром стелется,

Боль в моей душе

Перемелется.

Ах, как третий звон

Песня матушки,

Чтоб в хмелю пути

Русь не позабыть.

Калена стрела

Высоко летит,

Чтоб потом упасть

Где сошлись Пути.

Сергей Булгаков

Ссылки на некоторые песни Сергея Булгакова:

« У ночной свечи» ссылка: http://rusfolder.com/42819053
"Время"http://rusfolder.com/42767064
"Между небом и землею" http://rusfolder.com/42767065
"Летучий голландец" http://rusfolder.com/42767066
Андрей Самохин
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